

其實，照因果的道理來講：前生不佈施，今生必貧窮，所以：有還是無，無還是無，有無是前業所安排，非是人力所能強致。汪、賈、金、三個人，爲了二萬美金，不惜殺人以求之，然而結果不特仍然沒有錢，並且還倒貼了一條性命，種下來生萬劫不超的地獄苦報，真是何苦來。

在目下的社會中，像這種的情形，還多得很，衆生愚癡，不明佛理，說起來，真可憐憫。他們昧良心，試國法，拚性命，而求非分之財，結果仍然無所得。而沙地阿刺伯王紹德，他個人每年的收入，就在美金三億元以上，每日是美金八十二萬元以上，不用動腦筋手脚，自然會源源而來。人間頑福，已是如此，天上繁華，超過千百倍，更不可想像了，積福與不積福，相差真如霄壤。

這幾位兇手，他們絕對不信：善惡有因果報應，絕對不信：人死了還有後世，絕對不信：有什麼餓魂地獄，刀山劍樹。這一種的見解，即佛門所謂之斷滅見，懷着斷滅見，不特違反事實，並且還有很大的危險。他們之中，假如相信：打人一棍，將來必須償還一棍，割人一刀，將來必須償還一刀，則決定不會做出這一宗事。假如相信：今生貧窮，是由於前生不佈施，一飲一啄，莫非前定，則亦決定不會做出這一宗事。假如相信：作惡者，終會受國法的處罰，地獄的楚毒，被害者來生的報復，則亦決定不會做出這一宗事。就因爲他們抱著斷滅見，不信因果，所以纔不顧一切，幹出這傷天害理的事來。

報紙上，對於新購置的刮骨尖刀，曾這樣的說：「這把看起來窄小的人骨，分人屍，真是大逆不道。其實，這種觀念，就佛家看起來，不但偏窄自私，並且還是：有了切獸，所以纔有了切人。殺一人，便認爲是了不起的事，那麼，每日在全世界屠場中，陳列着一切禽獸蟲魚的死屍，疊起來有如高山，所流的鮮血，積起來有如大河。牠們一樣的是生命，一樣的是皮肉，一樣的是痛苦，一樣的是無辜受刑，有誰能够拿出千分之一的良心，替牠們想一想。人類爲了這缺乏理智的自私心，終將發展爲人滅人，自食其果。」

張昌年被殺，不過十日，掘出屍來，已是皮肉腐爛，臭氣冲天，使人嘔吐，可見佛家號人體爲臭皮囊，是一點也沒有錯。生時任你：苟令薰香，何郎傅粉，只要夏天十日不洗澡，包管無一處不臭。若是剝開了皮看一看，裏面腦漿，血液，眼珠，食道，肺，肝，心臟，胃，大小腸，膀胱，……請問：那一樣是美的，香的？平時儘管思念、欣賞、假借、擁抱、接吻、和合，這時還敢接近否？一切衆生的身體，明明是不淨充滿，偏被一般達徒子，看作件件都是香的，甚至死了之後，還編幾句埋香埋玉的

文調，鋪張幻境，聊以慰藉，亦太愚癡了。

佛將涅槃時，猶咐囑弟子：「我滅度後，你等當依四念處住。」四念處中的第一念處，就是「觀身不淨」要觀察：我及一切衆生的身軀，自首至足，無非腦、髓、垢、液、糞、尿、精、骨、皮、肉、痰、毛、髮、爪、齒、等所合成，無不臭穢。如是觀已，不特能使色欲心淡薄，並且還會漸漸證到我法二空，親見二空真如，由後得智，入根本智，住無生法忍。

目前社會的現象，是人心不古，品格墮落，人與人間，惟利是圖，全無所謂道德觀念，有心人都爲未來的世運擔憂。關於這一事，時候還早，現在只能算是一個肇始。目下是住劫中的第九小劫，人壽正在遞減，若減到三十歲時，就開始步入小三災時代，人心當較此時更刻薄兇險得多。到了十歲時，刀兵火災，對付父母妻兒，都是以刀槍相見，殺人就像拍蒼蠅，司空見慣，說起來真可憐憫。吾人若不及早念佛，跳出三界，將來若再生這世界中，縱使能得人身，恐怕也逃不了這三災的浩劫。

這一謀財毀屍的案件，兇手們的手腳，做得相當周密而乾淨，自以爲是天衣無縫了；可是，僅僅十日的工夫，全案便破獲無遺，這個足表現出治安人員的幹練，值得欽佩。不過，我認爲：做母親的人，能在小孩犯了過失之後，加以打罵，固然是好；然而，假如能够在事先加以管束訓導，使孩子們知聰明禮，根本不會冒犯過失，也無所用其打罵，這樣豈不更好嗎？這就是孔子所說的：「導之以德，齊之以禮。」了。此事若在教育上努力，則善人爲邦百年，纔能勝殘去殺。若提倡佛教，使世人講慈悲，明因果，去三毒，守五戒，由衷心上，先把一切殺盜淫妄的毒素，摒除得一乾二淨，馬上就可以使刑警和檢察官們，終年無事可辦，豈不更簡單徹底嗎？

(完)

## 爲印送「怎樣防止犯罪專輯」

### 小冊徵求印啓事

本刊因鑒於近來社會道德一落千丈，殺盜邪淫案件層出不窮，擬將本刊四十七期專輯「怎樣防止犯罪」編印冊二開單行本，登報普遍贈送，以期遏止罪惡，挽救頽風於萬一，如有發心捐印者，款交本刊劃撥帳戶九〇二四號代收，(若在二十元以下者請寄郵票代金即可)捐助者芳名及印刷、登報、郵資等支出，一概在本刊披露徵信。

此啓

菩提樹雜誌社敬啓